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OBEJRZELI POLSKIE I NIEMIECKIE 
BUNKRY
Otwartą lekcję historii dla grupy uczniów 
Zespołu Szkół Ekonomiczno-Usługowych 
w Żychlinie zorganizował dwudziestego 
pierwszego marca Jan Czaja, radny gmi-
ny Krzymów i społecznik. Uczestnicy tej 
ciekawej lekcji odwiedzili schrony bojo-
we polskie i niemieckie zlokalizowane 
w gminach Krzymów i Kościelec.

WIEŻA ZAMKNIĘTA
Wieża widokowa na Złotej Górze nieczyn-
na do odwołania. Wchodzenie na nią jest 
zabronione.

JEDNOSTKA DYNAMICZNIE SIĘ 
ROZWIJA. JEST DRUGA W GMINIE 
POD WZGLĘDEM LICZBY CZŁONKÓW
Druhny i druhowie z jednostki Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Kałku dokonali 
podsumowania 2024 roku podczas wal-
nego zebrania sprawozdawczego, zwoła-
nego na dwudziesty drugi marca. Zarząd 
otrzymał jednogłośnie absolutorium, co 
świadczy o zaufaniu i wysokiej ocenie 
działań podejmowanych w roku sprawoz-
dawczym.

NAJWIĘKSZA JEDNOSTKA  
PODSUMOWAŁA ROK
Ochotnicza Straż Pożarna w Brzeźnie to 
największa pod względem liczby człon-
ków i najczęściej wyjeżdżająca do zda-
rzeń jednostka z naszej gminy. Druhny  
i druhowie spotkali się pierwszego mar-
ca, by na walnym zebraniu podsumować 
miniony rok.

MUZYCZNY GMINNY DZIEŃ KOBIET
Michał Milowicz był gwiazdą tegorocz-
nego Gminnego Dnia Kobiet. Artysta 
wystąpił dziewiątego marca w sali wi-
dowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury  
w Brzeźnie.

RUSZA BUDOWA ŻŁOBKA
Rozpoczęły się prace związane z budową 
żłobka w Brzeźnie. Umowa z wykonawcą 
na realizację tej inwestycji została podpi-
sana trzeciego lutego, ale dopiero teraz 
pogoda pozwala na podjęcie robót.

str. 4

OSTATNIE TAKIE ZEBRANIE W TYM 
ROKU
Za nami walne zebranie sprawozdawcze 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzymo-
wie, podczas którego jednostka podsu-
mowała swoje działania w 2024 roku. 
W wydarzeniu wzięli udział druhny i dru-
howie, sympatycy straży pożarnej oraz 
mieszkańcy, którzy ją wspierają.
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ZASŁUŻENI DLA WOJEWÓDZTWA

Z całego powiatu konińskiego odznaki 
otrzymało dwadzieścioro czworo sołtysów. 
Uroczystość wręczenia wyróżnień została 
zorganizowana dwudziestego piątego mar-
ca w Starym Mieście. Uczestniczyli w niej 
Krzysztof Grabowski – Wicemarszałek 
Województwa Wielkopolskiego, Henryk 
Drzewiecki – Wiceprzewodniczący Sejmi-
ku Województwa Wielopolskiego, radna 
sejmiku Anna Majda oraz nagrodzeni soł-
tysi wraz z wójtami i burmistrzami, bo to 
burmistrzowie i wójtowie składali wnioski 
o wyróżnienia dla sołtysów.

Agnieszka Augustyniak (nie była 
obecna na uroczystości), przez trzyna-
ście lat – do siódmego lutego 2024 roku 
– pełniła funkcję sołtysa w Rożku. Była 
inicjatorką i realizatorką wielu ciekawych 
i potrzebnych projektów służących miesz-
kańcom. Jednym z jej największych osią-
gnięć było przekształcenie dzikiego wysy-
piska śmieci w Rożku Krzymowskim na 
boisko do gry w piłkę nożną. Z inicjatyw-
ny ówczesnej pani sołtys powstał także plac 
zabaw dla dzieci oraz siłownia zewnętrzna 
dla młodzieży i dorosłych.

Pani Agnieszka zadbała, aby w wygo-
spodarowanym miejscu na wsi odbywały 
się spotkania integracyjne mieszkańców. 
Dzięki nim powstała myśl, aby wyremon-
tować zniszczoną świetlicę wiejską, co uda-
ło się dzięki wsparciu funduszy unijnych, 
urzędu gminy i Funduszu Sołeckiego. 
Wspólnie z mieszkańcami pani Agnieszka 
pracowała w czynach społecznych. Razem 
dbali o świetlicę, układali kostkę bruko-
wą i prowadzili bezinteresownie wszelkie 
prace porządkowe. Również z inicjatywny 
ówczesnej sołtys zostały posadzone drze-
wa wokół świetlicy wiejskiej, zakupione ze 
środków pozyskanych od anonimowych 
sponsorów. Pani sołtys corocznie organi-
zowała sprzątanie wokół świetlicy; dzięki 
jej inicjatywie wykonane zostało również 
ogrodzenie placu przy świetlicy.

fot. S. Ławniczak

Dwoje mieszkańców  naszej gminy zostało wyróżnionych odznakami honoro-
wymi „Za Zasługi dla Województwa Wielkopolskiego”. Są nimi Agnieszka Au-
gustyniak, była sołtyska Rożka i Marcin Błaszczyk, sołtys Starych Paprockich 
Holendrów.

Kolejnym sukcesem  było założenie 
Koła Gospodyń Wiejskich „Rożkowianki”, 
które funkcjonuje do chwili obecnej. KGW 
stało się kolejnym miejscem spotkań, wy-
miany doświadczeń i wsparcia dla kobiet 
z okolicy.

Dzięki aktywności Agnieszki Augusty-
niak pozyskiwane były dotacje z Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnic-
twa na wyposażenie świetlicy wiejskiej 
dla KGW. Ponadto była sołtys pozyskiwa-
ła sponsorów, dzięki którym działalność 
KGW wciąż się rozwija.

Marcin Błaszczyk jest sołtysem Sta-
rych Paprockich Holendrów od dziewięt-
nastego stycznia 2024 roku. Łączy aktyw-
ność zawodową z zaangażowaniem na 
rzecz lokalnej społeczności i gminy Krzy-
mów.

Marcin Błaszczyk, pełniąc funkcję soł-
tysa, szczególnie angażuje się w poprawę 
jakości życia mieszkańców wsi Stare Pa-
prockie Holendry. Jednym z ważniejszych 
działań, w które się zaangażował, była ini-
cjatywa stworzenia i doposażenia placu 
zabaw na terenie sołectwa. To przedsię-
wzięcie miało na celu poprawę warunków 
do aktywnego wypoczynku najmłodszych 
mieszkańców oraz integrację społeczności. 
Pan Marcin podejmuje również działania 
w zakresie utrzymania porządku na cmen-
tarzu ewangelickim w Starych Paprockich 
Holendrach. W swojej działalności nie za-
pomina o wykonywaniu bezinteresownych 
prac na rzecz Niepublicznej Szkoły Podsta-
wowej w Głodnie.

Marcin Błaszczyk niejednokrotnie 
udowodnił swoje oddanie mieszkańcom 
nie tylko swojego sołectwa, ale także po-
wiatu konińskiego, angażując się w działa-
nia pomocowe w sytuacjach kryzysowych. 
Przykładem tego była jego reakcja na skut-
ki huraganu Dudley, który w 2022 roku 
nawiedził m.in. gminę Rychwał. Po zerwa-
niu dachu z budynku mieszkalnego, pan 

Marcin niezwłocznie podjął się naprawy 
pokrycia dachowego bez pobierania jakiej-
kolwiek zapłaty. Dzięki między innymi jego 
szybkiej reakcji mieszkańcy mogli konty-
nuować życie w bezpiecznych warunkach.

Podczas powodzi, która miała miejsce 
we wrześniu 2024 roku, Marcin Błasz-
czyk zorganizował pomoc dla powodzian 
z Kłodzka, angażując się w działania ratun-
kowe i logistyczne na rzecz poszkodowa-
nych.

Jako członek Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Głodnie, Marcin Błaszczyk aktywnie 
wspiera jednostkę, pełniąc funkcję konser-
watora oraz kierowcy. Jego zaangażowanie 
w działalność OSP Głodno wykracza poza 
zwykłe obowiązki. Pan Marcin udziela tak-
że wsparcia innym jednostkom strażackim 
z gminy Krzymów, wspierając ich rozwój 
i realizację zadań.

Prowadzi działalność gospodarczą, 
specjalizując się w usługach tartacznych. 
Świadczy usługi nie tylko na poziomie lo-
kalnym, ale również w innych częściach 
kraju.

Pan Marcin jest aktywnym uczestni-
kiem życia społecznego gminy Krzymów. 
Regularnie bierze udział w sesjach rady 
gminy, a także aktywnie zgłasza potrzeby 
sołectwa. | mar.
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AMI
Pies rasy mieszanej.  
Wiek około 7 lat.  
Umaszczenie czarne  
z białym.

DUKAT
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około około 5 lat. 
Umaszczenie rude.

ASPAR
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około 5 lat.
Umaszczenie czarne 
-podpalane.

ELMO
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około 5 lat.  
Umaszczenie czekoladowe.

BUBU
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około 8 lat.  
Umaszczenie brązowe  
z białym.

GAJA
Suczka wysterylizowana 
rasy mieszanej. Wiek około 
5 lat. Umaszczenie czarne 
-podpalane.

DOLAR
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około 4 lat.  
Umaszczenie marmurkowe.

NANA
Suczka wysterylizowana 
rasy mieszanej. Wiek około 
2,5 lat. Umaszczenie czarne 
z białym.

DROPS
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około 6,5 roku. 
Umaszczenie brązowe.

ZIZU
Pies rasy mieszanej. 
Wiek około około 5 lat. 
Umaszczenie czarne 
podpalane.

Na zdjęciach prezentujemy pieski, które można zaadoptować z Przytuliska dla Zwierząt w Brzeźnie.
NIE KUPUJ – ZAADOPTUJ

Osoby zainteresowane adopcją proszo-
ne są o wcześniejszy kontakt telefoniczny 
z Małgorzatą Opszalską. Należy dzwonić 
pod numer 506-510-511.

Zainteresowanych adopcją zapraszamy 
po wcześniejszym umówieniu się na wizyty 
przedadopcyjne w Przytulisku dla Zwierząt 
w Brzeźnie w celu poznania piesków. | mar.

Pieski można obejrzeć na stronie inter-
netowej gminy Krzymów (www.krzymow.
pl) w zakładce „Mieszkaniec” i dalej w ka-
talogu „Zwierzęta do adopcji”.

ASYSTENT OSOBISTY OSOBY Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Krzymowie otrzymał dofinansowanie z Funduszu Solidarnościowego w wysokości 
216.000,00 złotych na zadanie w ramach Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samo-
rządu Terytorialnego – edycja 2025.

Celem Programu jest wprowadzenie 
usług asystenta jako formy ogólnodostęp-
nego wsparcia w wykonywaniu codzien-
nych czynności oraz funkcjonowaniu w ży-
ciu społecznym.

Adresatem usług asystenta są osoby 
niepełnosprawne posiadające orzeczenie 
o stopniu niepełnosprawności w stopniu 
znacznym, umiarkowanym bądź trakto-
wane na równi do wyżej wymienionych 
oraz dzieci do ukończenia szesnastego roku 
życia, posiadające orzeczenie o niepełno-
sprawności łącznie ze wskazaniami w pkt. 7 
i 8 w orzeczeniu o niepełnosprawności – ko-
nieczności stałej lub długotrwałej  opieki lub 
pomocy innej osoby w związku ze znacz-
nie ograniczoną możliwością samodziel-
nej egzystencji oraz konieczności stałego 
współudziału na co dzień opiekuna dziecka 
w procesie jego leczenia i rehabilitacji.

Zadaniem asystenta jest w szczegól-
ności pomoc w wykonywaniu czynności 
samoobsługowych, prowadzeniu gospo-
darstwa domowego i wypełnianiu ról spo-
łecznych, wsparcie w przemieszczaniu się 
poza miejsce zamieszkania, w podejmowa-
niu aktywności życiowej i komunikowaniu 
się z otoczeniem oraz wsparcie w załatwia-
niu spraw w punktach usługowych.

Celem usługi asystencji osobistej jest zwięk-
szenie szans osób niepełnosprawnych na pro-

wadzenie bardziej niezależnego i aktywnego 
trybu życia. Nadrzędnym celem usługi powin-

no być dążenie do poprawy funkcjonowania 
osoby niepełnosprawnej w jej środowisku. | mar.
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REKLAMA

CZY WIEŻA BĘDZIE BARDZIEJ METALOWA NIŻ DREWNIANA?

Jak informowaliśmy wcześniej, wieża 
została zamknięta dla zwiedzających po eks-
pertyzie, która wykazała pojawiające się grzy-
by i szkodniki na drewnianych elementach 
konstrukcji. Niestety, zakaz wchodzenia na 
wieżę nie jest respektowany przez wszystkich 
turystów.

— Wchodzą na własne ryzyko. Nie wiemy 
tak naprawdę, jak bardzo ona jest zagrożona. 
W tej chwili rozeznajemy się, bo taka jest dys-
pozycja w stronę gminy skierowana od pana, 
który dokonywał tego przeglądu, żeby doko-
nać ekspertyzy mykologicznej, czyli w jakim 
stopniu jest zaawansowana ta choroba grzy-

fot. archiwum

Wójt Danuta Mazur odniosła się na trzynastej sesji Rady Gminy Krzymów do stanu wieży widokowej na Złotej Górze 
w Brzeźnie. Sesja odbyła się dwudziestego szóstego marca.

bowa i (zagrożenie – przyp. red.) tymi insek-
tami (chodzi o chrząszcze spuszczele – przyp. 
red.) — mówiła Danuta Mazur.

Koszt takiej ekspertyzy wynosi około 
dwudziestu ośmiu tysięcy złotych.

— Ale jeśli ona pozwoli nam odblokować 
i nie zamykać na ten moment tej wieży, to 
będą to dobrze wydane pieniądze. Ale je-
śli się dowiem, że ona niewiele pomoże, to 
już wiem, bo podobny problem ma gmina, 
w której jest prawie bliźniacza wieża, i tam 
te prace konserwacyjne zostały wycenione 
na około czterystu tysięcy. Są to kwoty po-
rażające dla nas. My zdajemy sobie sprawę, 

że to jest atrakcja turystyczna, ale przypomi-
nam, że już w zeszłym roku chyba na kon-
serwację wydaliśmy około siedemdziesięciu 
tysięcy złotych. Efekt był krótkotrwały. (…) 
W moich rozmyślaniach jest tak, żeby, jeśli 
już miałaby się zadziać jakaś konserwacja 
czy naprawa, to wolałabym, nie wiem co 
państwo sądzą, bo to na pewno nie będzie 
absolutnie moja decyzja tylko, żeby wymie-
niać te elementy na metalowe, bo one przy-
najmniej byłyby na pewno bardziej trwałe 
jak te drewniane. Tym bardziej, że wiemy, że 
wieża posadowiona jest w lesie, jest to rezer-
wat przyrody, więc jaka ingerencja w to, żeby 

te insekty zwalczyć jest możliwa, tego też nie 
wiemy, no i jest ona – to mówią leśnicy – na-
rażona cały czas na taki sposób ataku. Więc 
to jest taka grubsza sprawa do przemyślenia 
i niełatwa — mówiła Danuta Mazur. | mar.

PLAC BĘDZIE WIĘKSZY I CIEKAWSZY
Gmina Krzymów otrzymała dofinansowanie z programu „Aktywne place zabaw 2025”. Pieniądze zostaną wykorzystane na 
modernizację placu zabaw przy Żłobku Gminnym „Maluszek” w Krzymowie.

fot. P. Markowski

O dofinansowanie mogły ubiegać się 
gminy, które prowadzą instytucje opieki 

nad dziećmi w wieku do lat trzech w formie 
żłobka lub klubu dziecięcego, są wpisane do 
rejestru żłobków i klubów dziecięcych i wpis 
ten został dokonany do dnia ogłoszenia pro-
gramu. Wysokość miesięcznej opłaty rodzica 
za pobyt dziecka w żłobku lub klubie dziecię-
cym, którą rodzic byłby zobowiązany pono-
sić, gdyby nie zostało mu przyznane prawo 
do świadczenia „Aktywnie w żłobku”, nie 
przekracza kwoty tysiąca pięciuset złotych.

Dofinansowanie można było otrzymać 
do przebudowy lub doposażenia istnieją-

cych, przynależących do żłobków lub klubów 
dziecięcych placów zabaw, przez co rozumie 
się roboty budowlane, remont nawierzchni, 
modyfikację i zagospodarowanie terenu, za-
kup i montaż wyposażenia, zakup pomocy 
do prowadzenia zajęć odbywających się na 
placu zabaw.

Gmina Krzymów otrzymała dofinan-
sowanie w wysokości dwustu dwudziestu 
dziewięciu tysięcy ośmiuset czterdziestu 
złotych i czternastu groszy. Do tego wniesie 
wkład własny w wysokości dziewięciu tysięcy 

pięciuset pięciu złotych i dziewięćdziesięciu 
sześciu złotych. Całkowita wartość zadania 
wyniesie dwieście trzydzieści dziewięć tysię-
cy trzysta czterdzieści sześć złotych i dziesięć 
groszy.

Jak informuje Małgorzata Staciwa, Dy-
rektor Żłobka Gminnego „Maluszek”, dzięki 
dofinansowaniu będzie możliwe między in-
nymi powiększenie istniejącego placu zabaw 
przy placówce i doposażenie go w nowe urzą-
dzenia i zabawki. | mar.
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BĘDZIE REMONT W GOK-U

Program jest realizowany przez Depar-
tament Kultury Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Wielkopolskiego. Lista be-
neficjentów została opublikowana szóstego 
marca.

— Sześćdziesiąt osiem tysięcy to jest 

fot. P. Markowski

Sześćdziesiąt osiem tysięcy złotych dofinansowania otrzymała gmina Krzymów z programu Kulisy Kultury. Pieniądze zo-
staną przeznaczone na prace remontowe w Gminnym Ośrodku Kultury w Brzeźnie.

kwota dofinansowania, natomiast przewi-
dziana jest również kwota wkładu własne-
go. Z tym, że te kwoty uległy pomniejsze-
niu ze względu na to, że wnioskowaliśmy 
o sto pięć tysięcy złotych dofinansowania 
z urzędu marszałkowskiego, natomiast ta 

OBEJRZELI POLSKIE I NIEMIECKIE BUNKRY
Otwartą lekcję historii dla grupy uczniów Zespołu Szkół Ekonomiczno-Usługowych w Żychlinie zorganizował dwudziestego 
pierwszego marca Jan Czaja, radny gminy Krzymów i społecznik. Uczestnicy tej ciekawej lekcji odwiedzili schrony bojowe 
polskie i niemieckie zlokalizowane w gminach Krzymów i Kościelec.

Są to obiekty polskie z 1939 roku nale-
żące do fortyfikacji Przedmoście Koło oraz 
niemieckie z 1944 roku należące do Punktu 
Oporu Kościelec.

O bunkrach opowiadał Tomasz Walin-
kiewicz, Prezes Fundacji „Walkiria”, która jest 
organizacją działającą na terenie południowej 
i wschodniej Wielkopolski. Dba o polskie 
fortyfikacje z 1939 roku, niemieckie schrony 
bojowe z czasów drugiej wojny światowej, 
cmentarze wojenne i miejsca pamięci naro-
dowej.

Ile schronów bojowych znajduje się w na-
szym regionie?

— Jeżeli chodzi o Przedmoście Koło to jest 
dwadzieścia jeden polskich schronów plus po-
zostałe fundamenty po schronie, który nie zo-
stał ukończony, a jeżeli chodzi o Punkt Oporu 
Kościelec, to jest siedem schronów różnej ar-
chitektury, bo to nie jest siedem takich samych. 

Tam występują dwa lub trzy rodzaje schronów 
— mówi Tomasz Walinkiewicz.

Wydarzenie zorganizował Jan Czaja we 
współpracy z Fundacją „Walkiria” i Stowarzy-
szeniem Miłośników Zabytkowych Pojazdów 
Mechanicznych Cywilnych i Wojskowych 
„Zajezdnia”.

Uczniowie z Zespołu Szkół Ekonomicz-
no-Usługowych w Żychlinie uczestniczący 
w tej otwartej lekcji historii realizują projekt 
„Silni Polską!”. Jest to ogólnopolska inicja-
tywa edukacyjna skierowana do młodzieży 
w wieku od trzynastu do dziewiętnastu lat, 
która ma na celu popularyzację najnowszej 
historii Polski wśród młodych ludzi i lokal-
nych społeczności.

— Na chwilę obecną jesteśmy po warsz-
tatach w Poznaniu, na których przerobiliśmy 
okres od 1918 do 1991 roku. W tym momencie 
bierzemy udział w otwartej lekcji zorganizo-

wanej przez „Zajezdnię” oraz przez Fundację 
„Walkiria”, która opowiada nam o bunkrach 
znajdujących się na terenie subregionu koniń-
skiego i następnie będziemy mieli za zadanie 
zorganizowanie lekcji otwartej dla społeczności 
z Żychlina. Czy to dla szkoły podstawowej, czy 
też dla szkoły średniej, czy też dla mieszkańców 

fot. P. Markowski

kwota została zmniejszona do sześćdziesię-
ciu ośmiu tysięcy. Czyli jednocześnie kwo-
ta wkładu też teoretycznie powinna zostać 
zmniejszona, ale postaramy się zrekompen-
sować nieco tę różnicę poprzez, może, więk-
szy udział wkładu własnego. Na razie jeste-
śmy w euforii, bo sześćdziesiąt osiem tysięcy 
złotych, to dość znaczna kwota, jeśli chodzi 
o nasze potrzeby remontowe, więc będzie-
my się zastanawiać, jak docelowo wybrnąć, 
żeby ta kwota łącznie z dofinansowaniem 
i z tym naszym wkładem była optymalna 
dla naszych potrzeb — mówi Krzysztof Kę-
dziora, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Brzeźnie.

Zgodnie z pierwotnym projektem 
przewidziany był między innymi remont 
sali muzycznej oraz wygłuszenie jej pane-
lami akustycznymi. Remont sali widowi-
skowej, który umożliwiałby profesjonal-
ne prowadzenie w niej zajęć tanecznych. 
W pomieszczeniu miałyby się pojawić 
lustra i poręcze pomagające w przygoto-
wywaniu układów choreograficznych. Po-
nadto modernizacja pomieszczenia maga-
zynowego za biurem z przeznaczeniem na 
salę nauki gry na gitarze.

— My w ogóle cierpimy na brak pomiesz-
czeń, bo korzystamy właściwie tylko z dwóch 

sal: widowiskowej i audytoryjnej. (…) Ta 
ograniczona przestrzeń też uniemożliwia 
nam skoordynowanie harmonogramu, dlate-
go że wystarczy, że w małej sali odbywają się 
zajęcia muzyczne, w dużej sali odbywają się 
zajęcia taneczne i właściwie to wyczerpuje 
nasze możliwości równoległego prowadzenia 
zajęć — mówi Krzysztof Kędziora.

Poza tym w projekcie ujęte są ogólne 
prace wykończeniowo-adaptacyjne.

Ostatecznie decyzja dotycząca tego, co 
zostanie zrobione zapadnie po przeanali-
zowaniu nowych możliwości budżetowych 
projektu.

— Bardzo fajnie, że w tym projekcie to 
nie jest tak, że urząd marszałkowski zosta-
wia nas samych z tym, że - zmniejszyliśmy 
wam kwotę, więc musicie sobie jakoś pro-
wadzić, czyli nie obliguje nas do tego, żeby-
śmy zrobili to wszystko, co planowaliśmy za 
łącznie sto pięćdziesiąt tysięcy, żebyśmy to 
zrobili za kwotę mniejszą. Bo beneficjentem 
tych środków jest gmina Krzymów, więc i to 
w porozumieniu z nią teraz będziemy ko-
rygować zarówno ten wykaz prac, ale rów-
nież kosztorys tych prac, już tak na gotowo, 
więc dopiero na tym etapie wyjdzie, co bę-
dzie przedmiotem tego remontu — mówi 
Krzysztof Kędziora. | mar.

— mówi Jakub Rąblewski z Zespołu Szkół Eko-
nomiczno-Usługowych im. Fryderyka Chopina 
w Żychlinie.  

To nie pierwsza tego typu lekcja historii dla 
młodzieży zorganizowana przez Jana Czaję. 
W sumie było ich już około dziesięciu, głównie 
dla uczniów szkół z gminy Krzymów. | mar.
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GMINA CZUŁA SIĘ GOSPODARZEM TEGO MIEJSCA

Przybyły na wizję sędzia obszedł teren, 
o który toczy się proces, czyli pałac, nowy 
budynek szkoły i park z zabytkową grotą. 
Wszedł też do każdej klasy, aby zapoznać 
się z tym, co zostało zrobione, jak te po-
mieszczenia wyglądają w tej chwili.

— Protokół był bardzo krótki, ale moż-
na było się tego spodziewać, ponieważ są-
dzę, że oględziny miały na celu zweryfiko-
wanie zeznań świadków, którzy w ciągu 
tego procesu zeznawali. Ja akurat byłam 
obecna na wszystkich posiedzeniach sądu, 
w związku z czym z całą stanowczością 
mogę stwierdzić, że wszystkie informacje 
podane przez osoby, które zeznawały, zna-
lazły swoje odzwierciedlenie podczas tej 
wizyty pana sędziego na obiektach i myślę, 
że po godzinnych oględzinach sąd mógł 

fot. archiwum

Trzeciego marca w Brzeźnie odbyła się wizja lokalna pałacu i terenów przyległych, związana z procesem o zasiedzenie tych 
nieruchomości przez gminę Krzymów.

stwierdzić, że gmina Krzymów, przybiera-
jąc różne formy, okazywała się przez te lata 
gospodarzem tego terenu, gospodarzem 
obiektów szkolnych i wykazała swoją dba-
łość w miarę posiadanych środków i możli-
wości — mówi Danuta Mazur, Wójt Gminy 
Krzymów.

W wizji lokalnej uczestniczył też 
współwłaściciel tego terenu, Andrzej Lis-
sowski i w charakterze publiczności jego 
zięć. Były też obecne dyrektorki szkoły 
w Brzeźnie.

Decyzja zapadnie na posiedzeniu nie-
jawnym sądu. W tej chwili trudno określić, 
kiedy to się stanie, ale wiadomo, że każda 
ze stron będzie miała możliwość odwołania 
się od niej. | mar.

RUSZA BUDOWA ŻŁOBKA
Rozpoczęły się prace związane z budową żłobka w Brzeźnie. Umowa 
z wykonawcą na realizację tej inwestycji została podpisana trzeciego 
lutego, ale dopiero teraz pogoda pozwala na podjęcie robót.

Plac budowy przy ulicy Siennej jest 
już ogrodzony. Stanęły przy nim konte-
nery i wiata. Piątego marca były tam pro-
wadzone prace polegające na wytyczeniu 

przestrzeni pod wykop i później zalewanie 
fundamentów przyszłego budynku żłobka.

Koszt budowy wyniesie cztery milio-
ny sto sześćdziesiąt dwa tysiące pięćset 
siedemdziesiąt jeden złotych. Realizuje ją 
ta sama firma, która modernizuje dawną 
siedzibę posterunku policji w Krzymowie 
z przeznaczeniem na Gminną Bibliotekę 
Publiczną.

Żłobek w Brzeźnie będzie drugą taką 
placówką opiekuńczą dla dzieci w naszej 
gminie. Obiekt ma być oddany do trzydzie-
stego marca 2026 roku. | mar.

fot. P. Markowski

O KOBIETACH I DLA KOBIET
Szkoła Podstawowa imienia Jana Brzechwy w Paprotni zorganizowała trzeciego marca wydarzenie artystyczne z okazji 
nadchodzącego Dnia Kobiet. Panie, które przyszły na to widowisko, zostały wręcz zasypane mnogością szkolnych talentów.

Program był wypełniony piosenkami 
i tańcami, a także ciekawymi zapowiedzia-
mi oraz humorystycznymi bon motami na 
temat kobiet i w zasadzie nie miał żadnych 
słabych punktów – od początku do końca 
było to wciągające widowisko. Występy 
uczniów cechowały różnorodność i bar-
dzo dobre przygotowanie. Każdy występ, 
zarówno układy taneczne zespołów Gwiaz-
deczki oraz Wesoła Nastka jak i prezentacje 
wokalne, były starannie wykonane. Młode 
artystki dawały z siebie bardzo dużo, by 
oczarować publiczność. Finałową piosen-
ką, po której wszyscy występujący otrzy-
mali owacje na stojąco, był utwór „Ramię 

w ramię” Viki Gabor i Kayah. Następnie 
popłynęły życzenia dla pań.

— Drogie panie. W dniu waszego święta 
życzę wam, abyście każdego dnia pamięta-
ły o tym, że jesteście najważniejsze w życiu, 
że każda z was jest piękna, silna, odważna 
i mądra, i że każda z was dostrzega rzeczy, 
których mężczyzna nie jest w stanie zauwa-
żyć. To nadzwyczajny dylemat, przed któ-
rym staje poeta:  co jest piękniejsze z dwóch 
zjawisk - życie, czy może kobieta? Dylemat 
dla Salomona, wart jednak prawdy od-
krycia. Chce się powiedzieć - kobieta, lecz 
czymże kobieta bez życia? To fakt, więc jed-
nak życie, ale znów spójrzmy, niestety, życie 

niewiele też warte, gdy wiedziesz je bez ko-
biety. Tak więc nie sposób nic wybrać, do-
wiodłem to tu niezbicie, bo najpiękniejsze 
są razem i kobieta, i życie — mówił współ-
prowadzący program artystyczny Tymote-
usz Sipa.

Po występach dyrektor szkoły Elżbieta 
Śmigielska, podziękowała nauczycielom, 
którzy przygotowali tę imprezę oraz jej 
sponsorom. Swoje podziękowania przeka-
zała również Martyna Fukowska, Przewod-
nicząca Rady Rodziców. Skierowała je do 
Anny Sobczak, nauczycielki wychowania 
przedszkolnego oraz instruktorki tańca 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Brzeźnie, 

fot. P. Markowski

która była pomysłodawczynią i główną or-
ganizatorką widowiska.

Ostatnim akcentem tego interesujące-
go wydarzenia był słodki poczęstunek przy 
kawie i herbacie. | mar.
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SAMOCHODY ZDERZYŁY SIĘ 
W PAPROTNI
Dwa samochody brały udział w wypadku, do którego doszło trzy-
nastego marca przed południem na ulicy Wrzosowej w Paprotni.

Jak informuje starszy kapitan Sebastian 
Andrzejewski, Oficer Prasowy Komendy 
Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w 
Koninie, zderzyły się samochody marek 
Nissan i BMW. W BMW podróżowały dwie 
osoby, natomiast nissanem jedna. Strażacy 
zabezpieczyli miejsce zdarzenia, odłączy-
li zasilanie w samochodach oraz udzielili 
kwalifikowanej pierwszej pomocy osobom 
poszkodowanym.

Do zdarzenia zostały zadysponowane 
dwa zastępy strażaków z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej nr 2 z Konina oraz jednostki 
Ochotniczych Straży Pożarnych z Krzymo-
wa, Paprotni i Kałku. Były też obecne policja 
i Zespół Ratownictwa Medycznego.

To  drugie zdarzenie drogowe w naszej 
gminie w marcu. Dziesiątego marca do po-
ważnego wypadku doszło na Drodze Kra-
jowej 92 w Brzeźnie. | mar.

fot. P. Markowski

WIEŻA ZAMKNIĘTA
Wieża widokowa na Złotej Górze nieczynna do odwołania. 
Wchodzenie na nią jest zabronione.

Decyzja zapadła po kontroli technicznej 
obiektu. Drewniane elementy konstrukcji 
zostały zaatakowane najprawdopodobniej 
przez chrząszcze spuszczele. Pojawił się na 

fot. archiwum

nich również nalot grzybowy.
Nie wiadomo, jak długo potrwają prace 

konserwacyjne. O ponownym otwarci wie-
ży poinformujemy. | mar.

fot. P. Markowski

Spotkanie miało miejsce w świetlicy 
wiejskiej w Paprotni i wzięło w nim udział 
kilkanaścioro sołtysów. Wójt złożyła im 
życzenia i podziękowała za ich pracę. 
W przygotowanie spotkania zaangażowało 
się miejscowe Koło Gospodyń Wiejskich.

Wójt odniosła się do święta sołtysów 
również w mediach społecznościowych:  
Z okazji Dnia Sołtysa pragnę złożyć najser-
deczniejsze życzenia. Dziękuję za Państwa 

codzienną pracę, zaangażowanie i troskę 
o naszą społeczność. Państwa współpraca 
z mieszkańcami oraz oddanie sprawom 
wsi są nieocenione. Życzę zdrowia, cierpli-
wości i wytrwałości w realizacji kolejnych 
wyzwań, a także wielu sukcesów zarówno 
zawodowych, jak i osobistych -  napisała 
Danuta Mazur.

W gminie Krzymów jest dwadzieścia 
jeden sołectw. | mar.

Jedenastego marca obchodziliśmy w Polsce Dzień Sołty-
sa. Z tej okazji wójt Danuta Mazur spotkała się z sołtysami 
z gminy Krzymów.

Z ŻYCZENIAMI DLA SOŁTYSÓW

fot. archiwum

Z okazji Dnia Kobiet przedstawiciele 
klubu, zawodnicy LMKS  Czarni Brzeź-
no wręczyli  tulipany wszystkim  paniom 
urzędniczkom pracującym w Urzędzie 
Gminy Krzymów. To gest, który doce-
nia ich codzienny trud i zaangażowanie 

Przedstawiciele Klubu LMKS Czarni Brzeźno siódmego mar-
ca złożyli wizytę w Urzędzie Gminy w Krzymowie. Okazją 
był zbliżający się Dzień Kobiet.

DZIEŃ KOBIET Z LMKS

w pracy na rzecz społeczności lokalnej. 
Takie inicjatywy to doskonały sposób, by 
wyróżnić kobiety za ich wkład zarówno 
w administrację,  jak i inne aspekty życia 
gminy – czytamy na facebookowej stronie 
klubu | mar.
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ZNOWU PŁONĘŁY TRAWY

Suche trawy i zarośla płonęły w naszej 
gminie już w lutym. Dwa razy w Ladoru-
dzu i raz w Zalesiu.

Tymczasem piątego marca na terenie 
kieleckiego rezerwatu przyrody „Wietrz-
nia” odbyła się konferencja prasowa bę-
dąca oficjalną ogólnopolską inauguracją 
kampanii „Stop Pożarom Traw” w 2025 
roku.

Kampania „Stop Pożarom Traw” ma na 
celu edukację i przeciwdziałanie wiosenne-
mu wypalaniu traw, które stanowi zagroże-
nie dla ludzi, zwierząt i środowiska.

DLACZEGO POŻARY TRAW SĄ TAK 
NIEBEZPIECZNE?

Choć niektórzy myślą, że wypala-
nie traw jest naturalnym sposobem na 
„oczyszczenie” terenu, rzeczywistość jest 
zupełnie inna. Pożary traw wywołane 
przez człowieka mogą szybko wymknąć 
się spod kontroli, prowadząc do niszcze-
nia lokalnej flory i fauny, a także do za-
grożeń dla ludzi i ich mienia. Oto główne 
skutki wypalania traw:

fot. P. Markowski

Piątego marca w godzinach popołudniowych doszło do pożaru traw w Brzezińskich Holendrach. Do zdarzenia została 
zadysponowana jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnie. To nie pierwszy w tym roku tego typu pożar w gminie 
Krzymów.

Zagrożenie dla środowiska. W wyniku 
pożaru ginie wiele drobnych organizmów, 
roślin i zwierząt. Ponadto wypalanie traw 
degraduje glebę, prowadząc do jej jałowie-
nia, co wpływa negatywnie na bioróżno-
rodność terenu.

Zagrożenie dla ludzi i ich mienia. Po-
żary traw szybko się rozprzestrzeniają, 
szczególnie w suchych i wietrznych wa-
runkach. Często dochodzi do sytuacji, 
w których ogień przenosi się na pobliskie 
domy, lasy i pola uprawne, stanowiąc za-
grożenie dla mieszkańców i strażaków.

Wzrost ryzyka pożarów lasów. Poża-
ry traw są jednym z głównych czynników 
prowadzących do pożarów lasów, które 
powodują ogromne straty ekologiczne 
i ekonomiczne.

KONSEKWENCJE PRAWNE
W Polsce wypalanie traw jest nielegal-

ne i podlega sankcjom prawnym. Za celo-
we wzniecenie ognia grozi mandat, kara 
grzywny, a nawet pozbawienie wolności. 
Zasady te mają na celu ochronę środo-

wiska i zapobieganie sytuacjom zagraża-
jącym zdrowiu i życiu. Ci, którzy mimo 
wszystko chcą ryzykować, muszą również 
liczyć się z konsekwencjami:

O tym, że postępowanie takie jest 
niedozwolone mówi m.in. ustawa z dnia 
1 września 2022 roku w ustawie o ochro-
nie przyrody. Dodany został przepis Art. 
130a., który mówi, że osoba, która usuwa 
roślinność przez wypalanie z gruntów rol-
nych, obszarów kolejowych, pasów przy-
drożnych, trzcinowisk lub szuwarów, pod-
lega karze aresztu, ograniczenia wolności 
albo grzywny do 30 000 złotych.

Ponadto: Art. 30 ust. 3 ustawy z dnia 
28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2017 
r. Nr 12, poz. 59 z późn. zm.): „W lasach 
oraz na terenach śródleśnych, jak również 
w odległości do 100 m od granicy lasu, za-
brania się działań i czynności mogących 
wywołać niebezpieczeństwo, a w szcze-
gólności: rozniecenia ognia poza miej-
scami wyznaczonymi do tego celu przez 
właściciela lasu lub nadleśniczego, korzy-

stania z otwartego płomienia, wypalania 
wierzchniej warstwy gleby i pozostałości 
roślinnych”.

Za wykroczenia tego typu grożą suro-
we sankcje: Art. 82 ustawy z dnia 20 maja 
1971r. Kodeksu wykroczeń (Dz. U. z 2018 
r., poz. 618 z późn. zm.): Kara aresztu, na-
gany lub grzywny, której wysokość w myśl 
art. 24, § 1 może wynosić od 20 do 5000 
zł. Art. 163. § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 
1997 r. Kodeks karny (Dz. U. z 2017r. poz. 
2204 z późn. zm.) stanowi: „Kto sprowa-
dza zdarzenie, które zagraża życiu lub 
zdrowiu wielu osób albo mieniu w wiel-
kich rozmiarach, mające postać pożaru, 
podlega karze pozbawienia wolności od 
roku do lat 10”.

Mamy bardzo suchą porę roku z nie-
doborem opadów. Taka sytuacja według 
informacji synoptyków ma się utrzymać 
aż do maja, kiedy powinno padać więcej. 
Obecnie zagrożenie pożarowe jest bardzo 
duże, zatem nie wypalajmy traw i prze-
strzegajmy opisanych powyżej zasad. | mar.

WYPADEK W BRZEŹNIE
Do groźnego wypadku doszło dziesiątego marca w Brzeźnie na ulicy Konińskiej przy Drodze Krajowej 92.

Po przybyciu na miejsce zdarzenia oka-
zało się, że doszło do zderzenia dwóch sa-
mochodów osobowych marek Opel i Nissan 
oraz busa marki Renault. Każdym z pojazdów 
podróżowali wyłącznie kierowcy. Bus wypadł 
z drogi i uderzył w przydrożne drzewo, nato-
miast samochody osobowe znajdowały się na 

jezdni. Kierujący busem oraz nissanem opu-
ścili pojazdy o własnych siłach przed przyby-
ciem strażaków, natomiast w oplu znajdowała 
się uwięziona kobieta. Droga krajowa była 
zablokowana w obu kierunkach.

Działania strażaków polegały na zabezpie-
czeniu miejsca zdarzenia, udzieleniu kwalifi-

kowanej pierwszej pomocy kobiecie podróżu-
jącej oplem, wykonaniu dostępu do niej przy 
użyciu urządzeń hydraulicznych oraz ewaku-
acji jej z pojazdu. Następnie poszkodowana 
została przekazana przybyłemu na miejsce 
Zespołowi Ratownictwa Medycznego. Drugi 
Zespół Ratownictwa Medycznego udzielał 

pomocy pozostałym poszkodowanym. Do 
szpitala zostali przetransportowani kierujący 
samochodami osobowymi.

W akcji ratowniczej brali udział straża-
cy z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej Nr 2 
w Koninie oraz druhowie z OSP Brzeźno 
i OSP Paprotnia. | mar.
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DZIĘKI CZUJNOŚCI POMÓGŁ STARSZEJ KOBIECIE

Tak było szóstego marca w Brzeźnie 
w przypadku czterdziestopięcioletniego 
mężczyzny, który zwrócił uwagę na starszą 
panią chodzącą od domu do domu. Kobie-
ta zaczepiała przechodniów, ale nie potrafi-
ła wyjaśnić, skąd jest i dokąd zmierza.

Mężczyzna, zaniepokojony jej zacho-
waniem, postanowił zgłosić sprawę policji. 
Jak się okazało, była to słuszna decyzja. Sie-
demdziesięciosześcioletnia letnia kobieta 

fot. archiwum

Konińska policja przypomina, że czujność sąsiedzka może 
uratować życie. Zainteresowanie się obcą osobą kręcącą się 
po osiedlu to nie tylko przejaw troski o bezpieczeństwo, 
ale także zwykłej ludzkiej wrażliwości. I podaje konkretny 
przykład.

opuszczając swoje miejsce zamieszkania, 
nie potrafiła wrócić. Dzięki jego szybkiej 
reakcji trafiła pod opiekę policji, gdzie 
bezpiecznie oczekiwała na przyjazd córki.

Ta sytuacja pokazuje, jak ważne jest, 
by nie ignorować niepokojących sygnałów 
i informować odpowiednie służby. Czasem 
jedno zgłoszenie może sprawić, że ktoś 
wróci do domu, zamiast błąkać się samot-
nie i narażać na niebezpieczeństwo. | mar.

Dzięki wspólnemu działaniu służb, 
kobieta została szybko odnaleziona cała  
i zdrowa.

W akcji brały udział wszystkie jednost-
ki OSP z naszej gminy oraz JRG nr 2 z Ko-
nina i policja. | mar.

Jedenastego marca w godzi-
nach wieczornych jednostki 
Ochotniczych Straży Pożar-
nych z naszej gminy zostały 
zadysponowane Krzymowa 
w celu poszukiwań zaginio-
nej starszej kobiety.

POSZUKIWANIA 
ZAGINIONEJ

Za nami walne zebranie sprawozdawcze Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzymowie, podczas którego jednostka podsumo-
wała swoje działania w 2024 roku. W wydarzeniu wzięli udział druhny i druhowie, sympatycy straży pożarnej oraz miesz-
kańcy, którzy ją wspierają.

OSTATNIE TAKIE ZEBRANIE W TYM ROKU

Zebranie zostało zwołane na dwudziesty 
dziewiąty marca. Podczas spotkania wyjąt-
kowym momentem było wręczenie druhowi 
Sewerynowi Piekarskiemu odznaki „Strażak 
Wzorowy”, co podkreśliło jego bardzo dobrą 
postawę i zaangażowanie w działalność jed-
nostki.

Zarząd OSP w Krzymowie wyraził rów-
nież swoją wdzięczność wobec osób, któ-
re aktywnie wspierały ją w ubiegłym roku 
i wcześniej, bo zaległe podziękowania otrzy-
mał Robert Popkowski za pomoc w zakupie 
ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśnicze-
go, który trafił do Krzymowa w 2023 roku. 
Ponadto za pomoc w działaniu jednostki 
w ubiegłym roku wyróżnienia zostały wrę-
czone wójt Danucie Mazur, Komendzie 
Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Ko-
ninie (podziękowanie odebrał starszy kapitan 
Robert Niestrata – opiekun gminy Krzymów 

fot. P. Markowski

z ramienia PSP) i druh Łukasz Woliński 
z OSP Budzisław Kościelny. Za pracę na 
rzecz krzymowskiej jednostki podziękowania 
otrzymali druhowie Jan Pierański i Stanisław 
Gwoździkiewicz, a za pomoc w organizacji  
Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożar-
niczych Oldboyów w Krzymowie druhowie 
Jarosław Mizerny z OSP Patrzyków-Święte 
i Andrzej Król z OSP Kuchary Kościelne.  

Specjalne podziękowania skierowano do 
druhów, którzy wyróżnili się w działaniach 
ratowniczych w 2024 roku i najczęściej wy-
jeżdżali do zdarzeń. To Hubert Mielcarek, 
Jakub Spych, Daniel Gwożdzikiewicz i Rafał 
Tomicki.

Podziękowania otrzymali też mieszkań-
cy gminy za pomoc udzieloną strażakom 
w działaniach ratowniczo-gaśniczych.

I tak, za pomoc w wyciąganiu samocho-
du, który dachował w kanale, podziękowania 

otrzymali Tomasz Augustyniak i Paweł Gór-
ski, natomiast za skuteczne ugaszenie pożaru 
garażu u sąsiada, jeszcze przed przybyciem 
straży, podziękowanie zostały skierowane do 
Pawła Głąbickiego i Mateusza Kałużnego.

W roku sprawozdawczym OSP Krzymów 
liczyła sześćdziesięcioro pięcioro członków. 
Do zdarzeń była dysponowana dwadzieścia 
siedem razy (strażacy mieli okazję pokazać 
swoją gotowość bojową również podczas ze-
brania, ponieważ w jego trakcie rozległa się 
syrena i krzymowska jednostka została za-
dysponowana do pożaru balotów z sianem).

Najważniejszą ubiegłoroczną inwestycją 
było pozyskanie pieniędzy z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu na zakup i montaż fo-
towoltaiki.

Zarząd jednogłośnie otrzymał absoluto-
rium za pracę w 2024 roku.

Zebranie uświetniła Młodzieżowa Dru-
żyna Pożarnicza, która zaprezentowała krótki 
program artystyczny poświęcony strażackiej 
służbie. Młodzi druhowie poprzez wierszyki, 
piosenkę i pokaz rozwinięcia linii gaśniczej 
przypomnieli o wartości i znaczeniu pracy 
strażaka.

Walne zebranie sprawozdawcze OSP 
w Krzymowie było ostatnim podsumowa-
niem minionego roku przez jednostki dzia-
łające w naszej gminie. | mar.
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JEDNOSTKA DYNAMICZNIE SIĘ ROZWIJA. JEST DRUGA W GMINIE  
POD WZGLĘDEM LICZBY CZŁONKÓW
Druhny i druhowie z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Kałku dokonali podsumowania 2024 roku podczas walnego 
zebrania sprawozdawczego, zwołanego na dwudziesty drugi marca. Zarząd otrzymał jednogłośnie absolutorium, co świad-
czy o zaufaniu i wysokiej ocenie działań podejmowanych w roku sprawozdawczym.

Nie ma w tym nic dziwnego – jed-
nostka stale się rozwija i obecnie liczy 
już dziewięćdziesięcioro jeden członków: 
dwadzieścia dziewięć kobiet i sześćdzie-
sięciu dwóch mężczyzn, w tym pięciu dru-
hów honorowych, co czyni ją drugą pod 
względem liczebności jednostką w gminie 
Krzymów. Liderem w tej kategorii jest OSP 
w Brzeźnie, która w 2024 roku miała o trzy 
osoby więcej. Zarząd jednostki w Kałku 
zamierza w tym roku przyjąć kolejnych 
członków.

W Kałku od ubiegłego roku aktywnie 
działają także młodzieżowa i dziecięca 
drużyna pożarnicza, co dowodzi zaanga-
żowania jednostki w rozwój przyszłych 
pokoleń strażaków. W młodzieżowej dru-
żynie działa obecnie dziesięć, a w dziecięcej 
piętnaście osób.

Miniony rok był dla OSP Kalek pełen 
aktywności. Druhny i druhowie uczest-
niczyli w szkoleniach, podnosząc swoje 
umiejętności i kwalifikacje. Dwóch dru-
hów skończyło kurs kwalifikowanej pierw-
szej pomocy, kolejnych dwóch recertyfi-
kowało ten kurs, dwóch innych przeszło 
kurs podstawowy i dwóch następnych 
ukończyło kurs dowódców i naczelników. 
W minionym roku jednostka była dyspo-
nowana do działań ratowniczo-gaśniczych 
szesnaście razy, co potwierdza jej aktyw-
ność operacyjną w zakresie reagowania na 
różnorodne zagrożenia. Tymi zdarzeniami 
były cztery pożary i dwanaście miejsco-
wych zagrożeń.

Najważniejszą inwestycją w 2024 roku 
był zakup średniego samochodu ratowni-
czo-gaśniczego, który zastąpił wysłużonego 

poprzednika i znacząco poprawił możliwo-
ści operacyjne jednostki. Ponadto uzupeł-
nione zostało wyposażenie wozu bojowego 
o potrzebne elementy, by strażacy mogli 
działać jeszcze skuteczniej. Zakupiony zo-
stał też kombinezon Nomex.

Do ubiegłorocznych sukcesów jednost-
ki należy zaliczyć też pierwsze miejsca dru-
żyn kobiecej i męskiej w Gminnych Zawo-
dach Sportowo-Pożarniczych.

A plany na rok 2025, poza dalszym po-
zyskiwaniem sprzętu strażackiego, obej-
mują remont kuchni i remonty bieżące 
strażnicy.

OSP Kałek dba o utrzymywanie pozy-
tywnych relacji z otoczeniem – współpra-
cuje z Kołem Gospodyń Wiejskich „Ak-
samitki” oraz szkołami podstawowymi 
w Smólniku i Paprotni, organizując wyda-
rzenia adresowane do uczniów tych pla-
cówek. Są to pokazy udzielania pierwszej 
pomocy z użyciem fantoma i defibrylatora 
oraz organizowanie okolicznościowych 
imprez dla dzieci. To wszystko sprzyja bu-
dowaniu więzi lokalnych i przekłada się na 
coraz większą liczbę chętnych do działania 
w jednostce z Kałku.

Na zebraniu strażacy w swoim imieniu 
oraz w imieniu sołectwa Kałek wręczyli 
Szymonowi Siwkowi podziękowanie za 
pomoc i zaangażowanie w budowę placu 
zabaw w tej miejscowości. Realizację inwe-
stycji wsparli również Radosław Olejniczak 
i Zenon Wróblewski.

Po oficjalnej części spotkania, jego 
uczestnicy zostali zaproszeni na poczęstu-
nek przygotowany przez Koło Gospodyń 
Wiejskich „Aksamitki”. | mar.

fot. P. Markowski

Z okazji Świąt Wielkanocnych  
składam serdeczne życzenia  

zdrowia, spokoju oraz radości.
Niech ten wyjątkowy czas będzie 

okazją do odpoczynku,
refleksji oraz spędzenia chwil  

w gronie najbliższych.
Życzę sił do realizacji wszelkich 

zamierzeń, zarówno w życiu  
osobistym, jak i zawodowym.

Wesołych, pełnych ciepła i pokoju 
Świąt Wielkanocnych!

Mirosław Kruszyński
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzymów

Sekretarz Powiatu Konińskiego
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fot. P. Markowski

Koncert jest jednocześnie konkursem, 
który organizuje od ubiegłego roku I Li-
ceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Ko-
ściuszki w Koninie. Jest on adresowany do 
utalentowanych uczniów szkół podstawo-
wych z Konina i regionu. Odbył się dwu-
dziestego pierwszego marca.

Występujących oceniali: Ewa Tomczak
-Łukaszewska (Wydział Anglistyki UAM, 
absolwentka I LO w Koninie),  Larysa Na-
pierała-Gruszka (I LO), Damian Krucz-
kowski (Dyrektor Miejskiej Biblioteki Pu-
blicznej im. Zofii Urbanowskiej w Koninie, 
absolwent I LO) oraz Dominik Zimny (ab-
solwent I LO).

Zofia Pawlik wzięła udział również 
w ubiegłorocznym „Koncercie wiosennym”, 
zajmując na nim drugie miejsce. Trzeba też 
dodać, że w tym roku zakwalifikowała się 

do Międzynarodowego Dziecięcego Festi-
walu Piosenki i Tańca, który odbędzie się 
w czerwcu w Koninie. | mar.

Zofia Pawlik ze Szkoły Podstawowej im, Janusza Korczaka w Szczepidle wyśpiewała pierwsze miejsce na II „Koncercie wio-
sennym” w Koninie.

KOLEJNE SUKCESY WOKALISTKI ZE SZCZEPIDŁA

KRÓLOWA NAUK PODBIŁA SERCA UCZNIÓW Z PAPROTNI 

Uczniowie celebrowali matematyczne 
święta w różnorodny sposób. Niektórzy 
zmierzyli się w konkursie wiedzy mate-
matycznej oraz w konkursie na najwięcej 
zapamiętanych cyfr rozwinięcia dziesiętne-
go liczby π. To niesamowite, ale zwycięzca 
tego konkursu, uczeń klasy ósmej Mateusz 
Majda, potrafił zapamiętać aż dziewięć-
dziesiąt dziewięć cyfr.

fot. archiwum

W Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy w Paprotni po raz kolejny zostały zorganizowane uroczyste obchody z okazji Dnia 
Matematyki i  Międzynarodowego Dnia Liczby Pi. W tym roku świętowano czternastego marca pod hasłem ,,Matematyka 
jest  πękna’’.

Podczas obchodów wszyscy uczniowie 
i nauczyciele mogli sprawdzić swoją mate-
matyczną wiedzę w stacjach zadaniowych, 
eksperymentach z liczbą π oraz logicznych 
łamigłówkach. Każdy znalazł coś dla sie-
bie. Do działań matematycznych włączyli 
się również rodzice, którzy przygotowali 
degustację  pi-przekąsek. Wielki finał ob-
chodów  Dni Matematyki zakończył się 

uroczystym apelem prezentującym nie 
tylko matematyczne, ale również aktorskie 
i wokalne umiejętności uczniów szkoły. 
Była to także okazja, by wręczyć nagrody 
zwycięzcom we wszystkich dyscyplinach 
konkursowych.

Młodzi matematycy z klasy VI i z klasy 
VIII mogą się również pochwalić udzia-
łem w Powiatowym Konkursie Matema-

tycznym „Kto najlepszy”, który odbył się 
w Zespole Szkół Górniczo-Energetycz-
nych w Koninie pod patronatem wielko-
polskiego kuratora oświaty i prezydenta 
miasta Konina. Do etapu rejonowego IX 
Memoriału Urszuli Marciniak odbywa-
jącego się w Poznaniu zakwalifikował się 
również uczeń V klasy, Tomasz Fukowski 
oraz uczeń VIII klasy, Mateusz Majda. | mar.



11WIADOMOŚCIGminy Krzymów

MARZEC 2025

fot. P. Markowski

Turska ze szkoły podstawowej w Krzymo-
wie (No Doubt: „Don’t Speak”).

Organizację festiwalu wsparły Gminna 
Komisja Rozwiązywania Problemów Al-
koholowych i Narkomanii w Krzymowie, 
Rada Rodziców Szkoły Podstawowej im. 
Mikołaja Kopernika w Krzymowie, wy-
dawnictwa Egis, Macmillan i Nowa Era, 
Warsztat Terapii Zajęciowej w Paprotni 
oraz drukarnia Gabro z Brzeźna.

Patronat honorowy nad festiwalem 
sprawowała wójt Danuta Mazur, a medial-
ny „Wiadomości Gminy Krzymów”. | mar.

Festiwal został zorganizowany dwudzie-
stego piątego marca w Szkole Podstawowej 
im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie.

— Muzyka to uniwersalny język, który 
łączy ludzi, niezależnie od ich pochodzenia, 
wieku czy przekonań. Właśnie dlatego nasz 
festiwal rozwija nie tylko umiejętności wo-
kalne uczniów, ale również motywuje do na-
uki języków obcych, przybliża kulturę innych 
krajów i inspiruje do odkrywania nowych, 
ukrytych światów — mówiła prowadząca 
imprezę Lidia Rusin, nauczycielka języka 
angielskiego w szkole podstawowej w Krzy-
mowie i współorganizatorka festiwalu.

Występujących oceniało jury w skła-
dzie: Ewa Rokicińska – nauczycielka języ-
ka angielskiego, która wiele lat mieszkała 
w Wielkiej Brytanii, Krzysztof Kędziora 
– Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
w Brzeźnie i Paweł Ciesielski, kapelmistrz 

Orkiestry Dętej Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Brzeźnie.

Wszyscy uczestnicy festiwalu zaprezen-
towali się w repertuarze anglojęzycznym. 
Po ich wysłuchaniu, komisja postanowi-
ła przyznać w kategorii uczniów klas I-IV 
drugie miejsce Alicji Trosze z Niepublicznej 
Szkoły Podstawowej w Smólniku za piosen-
kę zespołu Bon Jovi „It’s My Life” i pierwsze 
miejsce Magdalenie Rachubińskiej ze Szkoły 
Podstawowej im. Janusza Korczaka w Szcze-

pidle za piosenkę Madonny „Like a Prayer”.
W kategorii uczniów klas V-VIII trze-

cie miejsce wyśpiewała Anna Zalewska ze 
szkoły podstawowej w Krzymowie (Roxette: 
„Listen to Your Heart”), drugie Gabriel Sa-
baciński z Niepublicznej Szkoły Podstawowej 
w Borowie (Good Kid: „From the Start”). 
Pierwsze miejsce jurorzy przyznali Zuzan-
nie Majchrowskiej ze szkoły podstawowej 
w Szczepidle ( Cher: „If I Could Turn Back 
Time”).

W kategorii zespołów drugie miejsce 
otrzymał duet wokalny Lena Spych i Maria 

Jedenaścioro solistów i jeden zespół wokalny, to uczestnicy tegorocznego, szóstego już, Międzyszkolnego Festiwalu Piosenki 
Obcojęzycznej.

ŚPIEWALI PO ANGIELSKU

fot. archiwum

10 marca 2025 roku. Zawyła sy-
rena. To miała być kolejna rutynowa 
akcja dla naszej jednostki. Niestety, nie 
była… Dyspozycja: zderzenie trzech sa-
mochodów. Szybki wyjazd, a po doje-
chaniu na miejsce zdarzenia wielki szok. 
W jednym z rozbitych aut znajdowała 
się nasza druhna, Karolina, najbardziej 

poszkodowana. Nikt nie pytał, co ma robić, 
każdy wiedział, że trzeba działać. Pomógł 
nam też ratownik medyczny Bartosz, który 
wtedy tam przejeżdżał. Udzieliliśmy pierw-
szej pomocy i ewakuowaliśmy ją z rozbitego 
pojazdu do Zespołu Ratownictwa Medycz-
nego. Karolina została przetransportowana 
do szpitala. Jej stan okazał się bardzo cięż-

ki. Obrażenia, jakich doznała, były bardzo 
poważne, między innymi liczne złamania, 
w tym żeber, obite płuca, uszkodzona mied-
nica, urazy twarzy. Nasza przyjaciółka zo-
stała wprowadzona w śpiączkę farmakolo-
giczną, a jej oddech był wspomagany przez 
aparaturę.

Karolina to bardzo dobry człowiek, to 
także silna kobieta, która walczyła o innych, 
a teraz walczy o siebie. Mijają dla nas trud-
ne dni oczekiwania. Nadzieja …. Karolina 
jest już przytomna, oddycha samodzielnie, 
ale przed nią jeszcze długa droga do odzy-
skania pełnej sprawności – piszą koleżan-
ki i koledzy z jednostki, którzy uruchomili 
zbiórkę pieniędzy na rehabilitację na stronie 
zrzutka.pl.

Druhna Karolina związana jest 
z Ochotniczą Strażą Pożarną od bardzo 
wielu lat. Zawsze zaangażowana w życie 
jednostki, jak i całej naszej społeczności. 
Brała udział zarówno w akcjach ratowni-
czo-gaśniczych, zawodach sportowo-pożar-
niczych, jak i w codziennym życiu jednostki. 
Nasza druhna INA, zawsze uśmiechnięta, 

wspierająca innych, pełna optymizmu. 
To zwykle ona pomagała, gdy ktoś po-
trzebował pomocy. Jest żoną i mamą 
dwójki dzieci, w wieku 5 i 3 lat.

Zbieramy fundusze na intensywną 
rehabilitację, która jest niezwykle waż-
na dla jej powrotu do pełnej sprawno-
ści. Koszty leczenia są wysokie, a czas 
odgrywa ogromną rolę. Wierzymy, że 
dzięki Państwa dobrym sercom, hojności 
i solidarności uda się zapewnić Karolinie 
szansę na zdrowie i przyszłość, na jaką 
zasługuje.

Każda wpłata, niezależnie od wy-
sokości, jest wyrazem wsparcia i troski 
o człowieka, który przez lata oddawał 
swoje życzliwe serce, by pomagać innym. 
Razem możemy sprawić, że druhna Ka-
rolina odzyska siły i wróci do życia, które 
kocha – piszą druhny i druhowie z OSP 
Brzeźno.

Link do zrzutki znaleźć można m.in. 
na stronach OSP Brzeźno oraz GOK 
Brzeźno na Facebooku. | mar.

Druhna Karolina Cieszyńska, z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnie, która przez 
wiele lat służyła, ratując życie i mienie innych, znalazła się w niezwykle trudnej sytuacji. 
W wyniku poważnego wypadku samochodowego, którego nie była sprawczynią, doznała ob-
rażeń między innymi narządów ruchu. Teraz sama potrzebuje pomocy.

POMÓŻMY KAROLINIE
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fot. P. Markowski

Obecnie do Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Brzeźnie należy dziewięćdziesięcioro 
czworo członków czynnych w tym dwa-
dzieścia osiem kobiet. W minionym roku 
zostało przyjętych sześć osób, w tym pięć 
kobiet. Z powodu nieopłacania składek 
członkowskich i nieuczestniczeniu w życiu 
jednostki, ubyło sześciu druhów.

DZIAŁALNOŚĆ OPERACYJNA 
I SZKOLENIOWA

W roku sprawozdawczym Jednost-
ka Operacyjno-Techniczna Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Brzeźnie odnotowała 
sześćdziesiąt cztery interwencje, w tym 
dziewiętnaście pożarów, czterdzieści trzy 
miejscowe zagrożenia i dwa alarmy fałszy-
we w dobrej wierze. W akcjach łącznie bra-
ło udział trzydzieścioro ratowników.

W minionym roku Ochotnicza Straż 
Pożarna w Brzeźnie wzbogaciła się między 
innymi o pojazd UTV CF Moto UForce 
1000 XL, motopompę szlamową, trzy ubra-
nia specjalne, dwa radiotelefony nasobne,  
sześć węży tłocznych, smok ssawny skośny, 
wąż ssawny i siedem ubrań koszarowych 
dla Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej.

Jeśli chodzi o podnoszenie kwalifikacji, 
to szkolenie w zakresie kierowania dzia-
łaniami ratowniczymi ukończyło dwoje 
członków jednostki, szkolenie dla kierow-
ców-konserwatorów sprzętu pożarniczego 
ukończyło trzech druhów, a szkolenie z za-
kresu współdziałania z Lotniczym Pogo-
towiem Ratunkowym ukończyło siedmiu 
druhów.

Ponadto jednostka uczestniczyła w ćwi-
czeniach i manewrach organizowanych 
przez Państwową Straż Pożarną i Komen-
danta Gminnego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP w Krzymowie.

INNE DZIAŁANIA
Druhny i druhowie tradycyjnie brali 

udział w uroczystościach państwowych, 
religijnych, sportowych, edukacyjnych oraz 
innych wydarzeniach, również poza gminą 
Krzymów.

Jednostka zorganizowała zbiórkę na 
portalu zrzutka.pl dla rodziny poszkodo-
wanej podczas pożaru. Udało się zebrać 
pięć tysięcy dziewięćset dziewięćdziesiąt 
pięć złotych. Pieniądze zostały przekaza-
ne rodzinie z przeznaczeniem na remont 
budynku.

Strażacy pomagali przy pakowaniu 
darów dla powodzian w magazynie zor-
ganizowanym przez Starostwo Powiatowe 
w Koninie. Ponadto, po raz kolejny wraz 
z wolontariuszami ze Szkoły Podstawo-
wej im. Marii Konopnickiej w Brzeźnie 
i wsparciem Stowarzyszenia FRYDHOF 
porządkowali groby na terenie cmentarza 
ewangelickiego w Brzezińskich Holen-
drach.

Warto dodać, że cały czas jest remonto-
wana stara remiza. W 2024 roku udało się 
wykonać prace takie jak: wykucie otworu 
pod bramę garażową, wylanie nadproża 
żelbetonowego nad bramą, skucie starych 
tynków, zerwanie starej posadzki i wywie-
zienie gruzu oraz wyrównanie i zagęszcze-

Ochotnicza Straż Pożarna w Brzeźnie to największa pod względem liczby członków i najczęściej wyjeżdżająca do zdarzeń jed-
nostka z naszej gminy. Druhny i druhowie spotkali się pierwszego marca, by na walnym zebraniu podsumować miniony rok.

NAJWIĘKSZA JEDNOSTKA PODSUMOWAŁA ROK

nie. Zamontowana jest trzecia brama 
wjazdowa, częściowo została wykonana 
instalacja elektryczna, a także tynki cemen-
towo- wapienne i posadzka przemysłowa.

DDP I MDP
Przy jednostce OSP Brzeźno działają 

drużyny pożarnicze dziecięca i młodzieżo-
wa. W ich szeregach znajduje się trzydzie-
ścioro ośmioro druhen i druhów. Kadrę 
opiekuńczą tworzą: Michalina Sucharska, 
Marta Olejniczak-Olczak, Michał Olaszew-
ski i Damian Staszak.

Drużyny biorą udział w wydarzeniach 
patriotycznych, religijnych, sportowych 
i edukacyjnych. W minionym roku odbyło 
się czternaście zbiórek szkoleniowych i kil-
kanaście zebrań podczas różnych imprez 
i uroczystości.

Dzieci i młodzież pomagają już w życiu 
jednostki, na przykład podczas organizacji 
imprez. W ubiegłym roku dwie osoby zo-
stały odznaczone Brązową Odznaką MDP, 
a siedem srebrną.

ODZNACZENIA I PODZIĘKOWANIA
Na zebraniu zostały wręczone odzna-

czenia i podziękowania. Odznakę „Za 
wysługę lat” otrzymali: Andrzej Frątczak i  
Bartosz Czerniejewski za dwadzieścia pięć 
lat wysługi oraz Magdalena Szymczak,  
Przemysław Wojciechowski, Michał Wró-
bel, Mateusz Górski i Paweł Markowski za 
dziesięć lat wysługi.

Odznaczeni zostali też członkowie 
najmłodszych drużyn. I tak, złotą odzna-
kę „Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza” 

otrzymały Julia Frątczak i Hanna Walaszek. 
Brązowe odznaki „Młodzieżowa Drużyna 
Pożarnicza” otrzymali: za trzy lata wysługi 
-  Franciszek  Czajkowski, Marcelina Ko-
szal, Jakub Leonczuk, Szymon Olaszew-
ski, Alicja Swacińska, Antoni Szmańda, 
Jan Szmańda, Gabriela Szymczak, Miłosz 
Szymczak, Ksawery Walczak i Katarzy-
na Wojtyra. Za dwa lata wysługi odznakę 
otrzymał Stanisław Wszędybył.

Za wspieranie działań i rozwoju jednost-
ki w 2024 roku podziękowania otrzymali 
wójt Danuta Mazur i radni gminy Krzy-
mów, Tomasz Olejniczak oraz druhowie 
Piotr Kałkowski, Adam Staszak, Damian 
Staszak,  Andrzej Frątczak, Sebastian Bo-
rowski, Tomasz Olejniczak JR, Rafał Dziam-
ski, Damian Cieszyński, Damian Ignaczak, 
Wiktor Ciesielski i Ścibor Cieślak.

PLANY
Do najważniejszych planów na bieżą-

cy rok należą pozyskanie nowego sprzętu 
i umundurowania, dalsze szkolenia druhen 
i druhów, zakup proporca Młodzieżowej 
Drużyny Pożarniczej, przyjęcie nowych 
członków do OSP i MDP oraz szukanie 
możliwości finansowych na zakup nowego 
ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśni-
czego.

Na zakończenie zebrania został wy-
świetlony przygotowany przez druhnę 
Annę Młodziniak film, prezentujący dzia-
łania jednostki w roku sprawozdawczym.

Zarząd jednostki jednogłośnie otrzymał 
absolutorium za pracę w 2024 roku. | mar.
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Zabawa została zorganizowana pierw-
szego marca w sali miejscowej Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Zainteresowanie nią było 
duże, po dwóch tygodniach od ogłosze-
nia zapisów nie było już wolnych miejsc. 
W sumie w wydarzeniu wzięło udział oko-
ło pięćdziesięciu pań.

— Dziękuję wszystkim, którzy chcieli się 

z nami bawić, wszystkim paniom, wszyst-
kim chętnym, którzy nam pomagali w tej 
zabawie i myślę, że było wspaniale — mówi 
Ewa Czaja.

W planach Ewa Czaja ma nie tylko or-
ganizowanie corocznych zabaw z okazji 
Dnia Kobiet, ale też wydarzeń z innych 
okazji. | mar.

Mieszkanki Głodna spotkały się na sołeckim babińcu z oka-
zji zbliżającego się Dnia Kobiet. — Chciałam, żeby wszyscy 
się zintegrowali, żeby mogło się coś dziać u nas w Głodnie, bo 
mamy piękną salę, mamy też wyposażoną kuchnię. Myślę, że 
to jest pomysł nie tylko na obecny rok, ale na najbliższe lata — 
mówi Ewa Czaja, Sołtys Głodna, organizatorka wydarzenia.

PANIE BAWIŁY SIĘ W GŁODNIE

Michał Milowicz był gwiazdą tego-
rocznego Gminnego Dnia Kobiet. Artysta 
wystąpił dziewiątego marca w sali wido-
wiskowej Gminnego Ośrodka Kultury 
w Brzeźnie.

Przed rozpoczęciem występu, Roman 
Gęziak, Zastępca Wójt Gminy Krzymów 
oraz wójt Danuta Mazur złożyli życzenia 
wszystkim paniom obecnym na tym wy-
darzeniu.

— Mówią, że świat bez kobiet, to jak 
ogród bez kwiatów. Więc niech ten ogród 
kwitnie i będzie utrzymany jak najlepiej, 
nie tylko w tym Dniu Kobiet, ale przez cały 
czas. Z okazji tego święta chciałem złożyć 
w imieniu tej brzydszej połowy najserdecz-
niejsze życzenia, przede wszystkim zdrowia 
— mówił Roman Gęziak.

— Potrafimy w naszym życiu pełnić 
najróżniejsze role i we wszystkich spisujemy 
się doskonale. Wobec tego, życzę wszystkim 
paniom wielu sił, kreatywności i miłości, 
szczęścia i tego, żebyśmy zawsze miały kogo 

kochać i mogły być kochane — mówiła Da-
nuta Mazur.

Następnie sceną zawładnął Michał Mi-
lowicz, który zaprezentował swój program 
muzyczny zatytułowany „Trzy oblicza Mi-
lowicza”. Artysta wykonał znane i lubia-
ne piosenki Elvisa Presley’a, Krzysztofa 
Krawczyka oraz swoje autorskie utwory 
z wydanej w 2003 roku płyty „Teraz wiesz”. 
Publiczność, zwłaszcza panie, które licznie 
przybyły na koncert, żywo reagowała na 
każdą piosenkę i chętnie włączała się do 
interakcji.

Michał Milowicz był gwiazdą tegorocznego Gminnego Dnia Kobiet. Artysta wystąpił dziewiątego marca w sali widowiskowej 
Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

MUZYCZNY GMINNY DZIEŃ KOBIET

Emocje sięgnęły zenitu, gdy po wyko-
naniu ostatniej piosenki, artysta został wy-
wołany na scenę przez owacje na stojąco. 
Michał Milowicz nie dał się długo prosić 
i jeszcze o kilkanaście minut przedłużył ten 
muzyczny wieczór.

Jest już tradycją, że ostatnim elemen-
tem Gminnego Dnia Kobiet są kwiaty 
wręczane wszystkim uczestniczkom wy-
darzenia. Również w tym roku panie wró-
ciły z koncertu z pięknymi, czerwonymi 
różami. | mar.
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SENIORZY
Po   ok re s i e  pr z y gotow awc z y m 

i rozegranych sparingach  drużyna Senio-
ra  rozpoczęła treningi na bocznym boisku 
w Krzymowie. Po przygotowaniach kondy-
cyjnych pracowano nad techniką piłkarską. 
Obiecujące sparingi spowodowały, że dru-
żyna była pełna optymizmu przed rozpo-
częciem rozgrywek rundy wiosennej.

A rozgrywki te Warta Krzymów zaczęła 
piętnastego marca od meczu wyjazdowego 
do Koźminka, gdzie pokonała tamtejszych 
Zielonych. Zdobyte przed przerwą przez 
Eliasza Walaszczyka i Wiktora Augustynia-
ka dwie bramki pozwoliły uzyskanie trzech 

punktów. Wzmocnieniem dla drużyny 
Warty były  transfery czterech zawodni-
ków: Miłosza Bylicy, Wiktora Gronostaja, 
Kacpra Bialika i Nikodema Urbańskiego.

W drugim meczu, na stadionie w Krzy-
mowie, Warta musiała uznać wyższość 
Tura Turek, który wygrał 0:2. Kolejny wy-
jazd to mecz na ciężkim terenie z Czar-
nymi Ostrowite. Po wyrównującej walce 
udało się zdobyć jeden punkt. Spotkanie 
zakończyło się remisem 2:2 po bramkach 
Filipa Jasieckiego i Wiktora Augustyniaka.

TRAMPKARZ MŁODSZY  
Trampkarze Młodsi rozegrali kilka spa-

ringów. Wyniki były obiecujące. Już piątego 

kwietnia drużyna rozegra pierwszy mecz 
ligowy na wyjeździe z Wiktorią Września.

SIATKARZE
Drużyna siatkarzy trenuje w sali gim-

nastycznej.
—  Cały czas prowadzimy nabór do 

drużyn młodzieżowych Trampkarza Młod-
szego, rocznik 2011/12, Orlika, rocznik 
2014, Żaka, rocznik 2015 oraz Seniora. 
W tym roku planujemy utworzyć  druży-
nę Skrzata. Również zapraszamy chętnych 
na treningi piłki siatkowej. Zapisy do grup 
młodzieżowych u trenera Krystiana Men-
dyka, telefon 721-220-329, a do drużyny 
Seniora u Grzegorza Dębowskiego, telefon 

Po okresie przygotowawczym drużyny Seniora i Trampkarza Młodszego Gminnego Klubu Sportowego Warta Krzymów 
wróciły do treningów na boisko w Krzymowie.

SENIORZY ROZPOCZĘLI RUNDĘ WIOSENNĄ

660-493-597. Cały czas liczymy na wsparcie 
wszystkich sympatyków Warty Krzymów, 
gdyż dotacja z urzędu gminy nie pozwoli na 
regulowanie wszystkich należności, a War-
ta Krzymów gra w wyższej lidze rozgrywek, 
w Klasie Okręgowej. Wiąże się to z większą 
liczbą drużyn, dalszymi wyjazdami, opła-
tami za sędziowanie i większymi  kosztami 
dojazdów na mecze. Z góry dziękujemy. 
Zadbaliśmy również o murawę, został roz-
siany nawóz — mówi Henryk Głowacki, 
Prezes Gminnego Klubu Sportowego War-
ta Krzymów, z którym można się kontak-
tować w każdej sprawie dotyczącej klubu 
pod numerem telefony 695-991-320. | mar.

Jesteś na bieżąco? www.facebook.com/gok.brzezno
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minut drugiej połowy miały wyraźny wpływ 
na grę drużyny. Już w czterdziestej siódmej 
minucie Tomczyk zanotował asystę przy 
bramce Dariusza Zielińskiego, podwyższając 
wynik na 2:0. Chwilę później, w pięćdziesią-
tej minucie, sam wpisał się na listę strzelców, 
popisując się precyzyjnym strzałem pod po-
przeczkę i ustalając wynik na 3:0.

Przy tak korzystnym rezultacie trener 
zdecydował się na wprowadzenie młod-
szych zawodników, którzy mieli okazję zdo-
być cenne doświadczenie na boisku. Mimo 
kilku okazji z obu stron, wynik nie uległ już 
zmianie i trzy punkty pozostały w Brzeźnie.

PODZIĘKOWANIE
Zarząd Klubu Sportowego LMKS Czar-

ni Brzeźno składa serdeczne podziękowania 
firmie KERAKOLL oraz Robertowi Kamiń-
skiemu, Regionalnemu Menadżerowi sprze-
daży za okazane wsparcie finansowe i zakup 
wyjściowych koszulek firmy Kappy. | mar.

UCZNIOWIE GRALI Z CZARNYMI 
BRZEŹNO

Turniej trójek piłki siatkowej dla 
uczniów szkół podstawowych z Brzeźna 
i Głodna (drużyna dziewcząt, klasa VI) 
zorganizowany przy wsparciu klubu LMKS 
Czarni Brzeźno zgromadził trzydzieścioro 
sześcioro zawodników w trzech katego-
riach. Uczestnicy zostali uhonorowani pu-
charami oraz imiennymi dyplomami, które 
wręczył sekretarz klubu, Sebastian Łukasik. 
Szczególne brawa należą się najmłodszym 
zawodnikom z klas trzecich, którzy spra-
wili sportową niespodziankę, a sobie wiele 
radości i emocji, wygrywając w kategorii 
klas III-IV.

Klub dziękuje organizatorom oraz 
nauczycielom wychowania fizycznego: 
Zbigniewowi Biernackiemu i Rafałowi 
Szkudelskiemu za wzorową organizację 
turnieju.

TURNIEJ TRÓJEK SIATKARSKICH 
DLA STARSZYCH UCZNIÓW

Dwudziestego dziewiątego marca, 
w sali gimnastycznej szkoły podstawowej 
w Brzeźnie odbyła się druga edycja turnie-
ju piłki siatkowej trójek siatkarskich dla 
klas VII-VIII. W zawodach wzięło udział 
jedenaście drużyn, które rywalizowały 
w trzech grupach. Następnie najlepsze ze-
społy walczyły o miejsca na podium, a dru-
żyny z drugich miejsc w grupach rywalizo-
wały o pozostałe lokaty.

AKADEMIA PRZEDSZKOLAKA
Na zajęciach siódmego marca na po-

czątku koledzy wręczyli koleżankom tuli-
pany z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet. 
Następnie zostały przeprowadzone zajęcia 
ruchowe. Podczas zajęć z piłką nożną pa-
nowały radość i śmiech, a dzieci bawiły się, 
strzelając bramki. Czas spędzony na zaba-
wie i aktywności fizycznej był pełen energii 
i pozytywnych emocji. To świetny sposób 
na rozwijanie umiejętności ruchowych i in-
tegrację w grupie.

ORLIKI E2
Trzynastego marca na hali w Goli-

nie drużyna Orlika Młodszego Czarnych 
Brzeźno (rocznik 2015) zmierzyła się 
z drużyną Polonii Golina Ladies. To było 
widowisko pełne bramek, efektownych 
dryblingów, indywidualnych akcji i zaciętej 
walki o każdą piłkę.

ORLIKI E1
Dziewiętnastego marca drużyny LMKS 

Czarni Brzeźno Orlik Młodszy oraz Orlik 
Starszy rozegrały grę kontrolną z Gór-
nikiem Konin. Mecze zostały rozegrane 
na dwóch boiskach jednocześnie i trwały 
dziewięćdziesiąt minut podzielonych na 
trzy tercje po pół godziny. Mecze obfito-
wały w wiele składnych akcji, podań oraz 
pojedynków jeden na jednego.

MŁODZIK
Piętnastego marca drużyna Młodzika 

rozegrała mecz kontrolny z zespołem Gór-

nika Konin. Pierwsza połowa była zdecydo-
wanie lepsza wykonaniu Czarnych Brzeźno, 
co przełożyło się na bardzo dobry wynik do 
przerwy 6:2. Druga połowa to już dobra 
gra drużyny z Konina. Ostatecznie Czarni 
wygrali 7:6, ale najważniejsze było kolejne 
doświadczenie dla grającej młodzieży.

JUNIOR MŁODSZY
Dzień Kobiet minął dla drużyny Ju-

niorów Młodszych na sportowo. Ósmego 
marca o godzinie dziesiątej na stadionie 
w Brzeźnie rozpoczął się kolejny mecz kon-
trolny. Tym razem Czarni Brzeźno podej-
mowali znanego sobie rywala z ligowych 
boisk, a mianowicie Orlika Miłosław. Po 
bardzo wyrównanym spotkaniu wygrali 
goście w stosunku 2:1.

— My mieliśmy dużo sytuacji bramko-
wych, ale skuteczność zawodziła. Jedyną 
bramkę dla naszego zespołu zdobył Wojtek 
Rosiak, popisując się bardzo ładnym ude-

rzeniem z dystansu — mówi trener drużyny 
Juniora Młodszego, Sławomir Furmański.

SENIORZY
Inauguracja rundy wiosennej PRO-

TON A-Klasy.
Trzydziestego marca  w ramach XIV 

kolejki PROTON A-Klasy, LMKS Czarni 
Brzeźno podejmowali drużynę beniaminka 
rozgrywek, Mirka Adamów.

Od początku spotkania widać było ner-
wowość w szeregach gospodarzy, co skutko-
wało dużą liczbą strat oraz niedokładnościa-
mi w podaniach. Mimo tego, w dwudziestej 
piątej minucie po świetnym podaniu Mikoła-
ja Rosiaka, Bartosz Szmagaj znalazł się w do-
godnej sytuacji i pewnym strzałem umieścił 
piłkę w siatce rywali. Do przerwy Czarni 
kontrolowali przebieg meczu, prowadząc 1:0.

Przerwa przyniosła pozytywne zmiany. 
Rozmowa w szatni oraz pojawienie się Da-
miana Tomczyka na boisku od pierwszych 

Boiska już tętnią sportowym życiem. Po zimowej przerwie, do rozgrywek przystąpiły drużyny Klubu Sportowego LMKS 
Czarni Brzeźno. Ale klub inicjuje także turnieje siatkarskie adresowane do uczniów szkół podstawowych.

NIE TYLKO PIŁKA NOŻNA
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